

微信加来的美女约他“散步”，结果冲出5名男子……

这伙劫财的凶神恶煞其实都是十几岁的青少年



通讯员 朱荣可

“我被抢劫了！”近日，金华永康东城派出所接到一个惊魂电话。报警人称，自己跟两名漂亮女网友首次约会见面，结果被几名男子抢劫了。警方随即展开调查，结果发现这是一个专门以女性微信诱骗男网友至偏僻地方，再由男性同伙实施抢劫、敲诈勒索的犯罪团伙。令人唏嘘的是，这个团伙成员大都是十八九岁的青少年。

美妙约会却成了惊魂之夜

11月20日凌晨1点多，21岁的永康人何某正在家中用手机上网，忽然微信收到一条好友验证消息，不以为意的何某随手就通过了对方的好友申请。对方的头像和资料显示这是一名女孩。她表现得很热情，相谈甚欢的两人很快熟络起来。

“聊得这样开心，不如出来见个面吧？”女孩主动问何某，并提出见面地点在东城街道某小区。何某愉快地答应了女孩的邀约。

到了约定地点，何某喜出望外。原来，来的是两名年轻女孩，看起来大概十几二十岁，样貌可人。两名女孩主动和何某攀谈起来，并带着何某慢慢地“散步”，欣喜的何某不知不觉沉醉其中。

“散步”至街角一个僻静的角落时，突然，从黑暗处冲出5名男子将何某拦住，其中一人冲上来用右脚踢向何某胸口，直接将他踢倒在地。还没等何某回过神来，另外三名男子就开始殴打他的身体与头部，另一名男子则拿出一把刀抵在他脖子上威胁道：“老实点，配合点，不然弄死你。别出声，跟着我们往那边凉亭走。”何某吓得六神无主，只能任由他们摆布。

“把钱拿出来，不然砍死你。”到达亭子后，持刀男子又威胁道。何某赶紧将口袋里的50元钱掏出交给对方。这时，旁边一名男子直接抢走何某拿在手上的苹果手机，当场打开手机要求何某解锁密码，并要他说出微信支付密码等，随后通过微信转账的方式将何某微信上的2300元转到了自己的微信上。

发现何某身上已无其他东西后，持刀男子狠狠地说：“原地呆着，不要抬头看，抬头看就砍死你！一会儿我们到

了马路对面会喊一声，你在亭子内等我们喊了才能抬头。”何某只能点头答应。

随后，7人就往九龙锦湖苑方向逃去。惊慌失措的何某待对方逃了一阵子，才缓过神来拨打110报警。

守株待兔抓获犯罪嫌疑人

接警后，东城派出所立即赶往现场，见到了惊魂未定的何某，向他询问了解了大致情况。

案情紧急，东城派出所立刻抽调所内骨干民警回所展开调查，通过对现场痕迹的观察推断，配合监控视频侦查，民警推算出嫌疑人逃跑的路径并成功锁定其落脚点。

随即，民警们在该落脚点蹲点守株待兔。经观察和守候，在确认全部嫌疑人都已经回到窝点后，当日中午民警突然出击，抓获包括2名女子、5名男子在内的7名犯罪嫌疑人。

经过对这些嫌疑人的审查，民警又连夜开展行动，再次抓获13名嫌疑人，将这个犯罪团伙连根拔起。



20多名青少年结伙作案

民警发现，这其实是一个有组织、有预谋的犯罪团伙：2名女性主要负责约人，即通过微信交友聊天的方式，将被害人骗到预定地点；其他男性成员则负责抢劫，或持力威胁，或暴力殴打，对被害人进行抢劫、敲诈勒索。

这一犯罪团伙以云南镇雄人为主，由20多名青少年组成，大都十八九岁，其中有数名未成年人。他们大多为无业人员，部分人属于离家出走。自今年10月以来，该犯罪团伙或者全体出动，或者分批作案，以此手段获取不义之财后，再一起分赃。等挥霍一空了，又谋划下一次作案。至被抓时，该团伙已在各处犯案7起。目前，12人已被刑事拘留。

办案民警提醒广大市民，随着网络科技的飞速发展，不法分子利用微信、QQ等网络手段进行犯罪的情况越来越普遍，市民一定要提高警惕，注意防范网络上认识的陌生人。

小有名气的富商竟是潜逃20年的杀人嫌犯

曾做搬尸工，后发迹开办陵园，被抓后称“解脱了”



《大河报》《华商报》

因经济纠纷，河南郑州一男子持刀将自己的姐夫杀死，之后畏罪潜逃，这一逃就是20年。时光流逝，办案人员换了几拨，始终没有抓到他。

11月22日，在内蒙古一陵园，嫌犯王某终于被郑州警方抓获。“你们都不知道我这么多年内心有多煎熬……”被抓后王某有种放下的释然。经了解，王某潜逃后改名换姓，曾长时间做搬尸工，后发迹并开办陵园。他有钱后大肆挥霍，并经常帮助他人，体现出复杂的多面性格。

事发：

男子因经济纠纷杀了姐夫，潜逃20年

1996年8月2日，王某在郑州市管城区南顺城街42号自家开办的茶叶店门前，与崔某因经济纠纷发生口角，后持刀将崔某杀死后逃跑。据郑州市公安局商城路分局办案民警介绍，崔某是王某的姐夫，当时两人一起经营茶叶店。在经营过程中，双方分歧严重。事发后，王某逃离郑州，从此隐姓埋名，销声匿迹。

虽岁月更迭，侦查员也换了几拨，但警方始终没有放弃对王某的抓捕。为侦破此案，警方几乎每年都要到王某家附近进行摸排走访。“2008年，有村民向我们提供线索称王某最近要回家为父亲上坟。为此，我们在王某父亲的坟头蹲了两天两夜。”商城路分局刑侦大队副大队长王利盘回忆。为侦破此案，商城路分局刑侦大队大队长刘成晓更是先后带队跑了福建、湖北、广东、陕西等诸多省份，几乎跑遍了大半个中国。

今年以来，商城路分局刑侦大队再次梳理了案件相关线索，并结合当前快速发展的刑事科学技术，逐步缩小了排查范围，最终将目标锁定在湖北襄阳、内蒙古乌海等地区。

追击：

警方远赴内蒙古，初步锁定嫌犯

刘成晓说，她带着专案民警远赴湖北对一名襄阳籍的排查对象进行深入排查和生物信息比对后，发现并不是要找的嫌疑人。11月19日，他们驱车前往1200公里外的内蒙

古乌海市。

经过仔细排查，专案组发现王某已改头换面为“宋某”，于2011年登记结婚，并育有一女，目前在乌海市开办陵园，在乌海市有多套房产，经济条件富裕。他社会关系复杂、活动能力强，是当地小有名气的富商。

民警最终锁定了“宋某”的住址和工作地点。其所经营的陵园三面环山，占地面积达200多亩，平时基本无人前往，陌生人进去马上会引起怀疑。

民警决定在附近蹲守。蹲守了近一天时，“宋某”开着一辆商务车从陵园里面出来。民警发现“宋某”的样貌与主要抓捕的王某样貌极其相似，但此时，民警并未贸然动手，而是伺机获取关键证据，待时机成熟再进行抓捕。

抓捕：

假扮逝者家属进陵园，民警拿到证据

11月21日上午，有两辆灵车通过必经小道前往陵园，蹲守民警当机立断驱车尾随送灵车队，扮成逝者家属进入陵园。

随后，逝者家属进入“宋某”办公室，商谈尸体如何处理事宜。大概一个小时后，“宋某”从办公室走出前往厕所，办案民警迅速混入“宋某”办公室，拿到了“宋某”的有效生物检材。

专案组连夜将提取到的生物检材送去检验。22日中午，检验结果出来，显示“宋某”与犯罪嫌疑人王某为同一个人！至此，潜逃20年埋名换姓的命案逃犯王某彻底现出了原形。

22日下午，办案民警决定在陵园对王某实施抓捕。



名侦查员以逝者家属的名义将王某约出来后，在王某身后的刘成晓大喊一声“王××”，王某很自然地“哎”了一声。刘成晓随即上前，一把将体重近百公斤的王某拽住，四面围上来的办案民警迅速将其摁倒并戴上手铐。

“知道你犯了啥事吗？”刘成晓问。“知道。”被摁倒的王某回答说，“已经有20年没人叫过我这个名字，你们什么都不用说了。”

剖析：

嫌犯做过“搬尸工”，曾叫手下“不能犯法”

据办案民警介绍，王某在被抓后交代，杀人后，当时28岁的他慌不择路地逃窜，一路从洛阳、三门峡跑到陕西。

后来，王某逃到了内蒙古，改名换姓在医院干起了搬尸工，后来经营起一家陵园。“王某的想法是活一天就是赚一天，所以赚到钱后经常大肆挥霍。据我们了解，这个人除了为人豪爽，还经常帮助他人，体现出复杂的性格。”一办案民警说，王某也有多个手下，但其对下面的人要求都很严格，那就是宁愿多花钱也一定“不要犯法”。

办案民警说，在押王某回郑州的路上，他对民警说：“这么多年，你都不知道我有多煎熬！现在，我终于解脱了！”